行走课堂



从济州岛的碧海蓝天到莫干山的翠竹林海,从苏州博物馆的历史沉淀到西昌的航天梦想,再到家门口公园里的简单快乐,这些都是孩子们眼中多彩的世界。稚嫩的笔触中透着真诚与好奇,既有对自然美景的惊叹,也有对文化历史的感悟,更有对生活的热爱与期待。

莫干山游记

高新区信懋小学403班 沈棋正(证号2581267)指导老师 李东月

暑假,我们一家驱车三小时,终于抵达慕名已 久的莫干山风景名胜区。刚踏入这片土地,连绵 山脉便映入眼帘,山上绿树成荫,蜿蜒山路宛如蛰 伏巨龙,盘绕山间。热浪中吹来阵阵凉风,瞬间驱 散旅途疲惫,惬意十足。

我们来到剑池景区,沿台阶下行,山泉潺潺相伴。阳光透过翠绿竹木,洒下斑驳光影,如梦似幻。途中可见干将莫邪雕塑。传说春秋时期,二人在此历经艰辛,铸出绝世雌雄双剑,莫干山也因此得名。走到谷底,数米高瀑布奔入剑池,水花飞溅间,仿佛能看见夫妻二人铸剑的坚毅身影。

最后来到旭光台,它傲立馒头山,是观日出的 绝佳处。站在台上极目远眺,莫干山美景如巨型 画卷徐徐展开。无边竹海层层叠叠,风过处,竹浪 似大海涨潮般轻拍岸边,沙沙声响从远处传来。 远处蓝天与群山相接,朵朵白云如丝绸缓缓飘过, 云影流动,山景变幻,美轮美奂。

不知不觉到了返程时,我们踏着苔痕石阶,清风拂面,莫干山美景仍历历在目。此行不仅赏了自然之美,更品了历史文化。这段记忆如明珠,将永远留在我心间。

公园行

高新区实验学校翔云校区201班 章洛齐(证号2581270)指导老师 胡心怡

今天中午的太阳,像个超级热情的大火球,火力全开。奶奶在门前喊:"我们去小区公园吧!"我和姐姐像两只放飞的小鸟,跟着奶奶"飞"出了门。

突然,我脑袋里的小警报器"叮"地响了:糟糕!公园开门了吗?到了才发现,后门紧闭着。就在我和姐姐急得像热锅上的蚂蚁时,奶奶像有魔法的仙女,不紧不慢地掏出门卡。"滴"的一声,门开了!

在公园里,我和姐姐像两只欢快的小兔子,一 头扎进有趣的项目里。我们一会儿玩刺激的过山 车,一会儿坐浪漫的旋转木马,玩得不亦乐乎。

回到家,我躺在床上,还在回味今天的公园之旅。要是爸爸妈妈也在就好了。我在心里默默盼望,下次能和全家人一起去公园,来一场更欢乐的大冒险!

苏博参观记

高新区实验学校翔云校区203班 赵语涵(证号2581276)指导老师 杨钰卿

今年暑假,我和家人满怀期待来到苏州游玩。

苏州博物馆(简称苏博)作为首批国家一级博物馆,第一天我们便慕名前往。在导游阿姨带领下,我见到了博物馆的镇馆之宝——吴王夫差剑。这是昔日吴王的佩剑,至今保存完好。

紧接着,我看到一件白玉雕琢的作品:胖乎乎的小白象身上,趴着个拿花枝逗它的小孩,造型十分有趣。导游阿姨介绍,这件作品蕴含"万象更新""吉祥平安"的美好寓意。

在最后一个展馆,墙上挂着栩栩如生的苏绣"白猫与黑猫",缂丝织成的布匹也格外精致,尽显苏州高超的丝织艺术。

参观完苏博,我知晓古人用巧手与智慧,创作 出诸多实用又美好的物件。这次参观收获满满, 格外有意义。



知识海洋里的停泊港

北仑区泰河学校312班 邵沂彬(证号2580836) 指导老师 周梦迪

游济州岛

鄞州区华泰小学东校区403班 陆大展(证号2581211)指导老师 马谷莉

飞机冲破云层,济州岛的轮廓在晨光中渐显。日出为云霞镶上金边,风也裹着薄光。海岸线如婉转玉带,环绕整座岛屿。当飞机降落在机场,我们的济州之旅也正式启程。

踏上岛边礁石,恍若闯入蔚蓝色梦境。碧海与晴空在天际交融,难辨海尽头与天起始。雪白海鸥斜飞而过,在蓝幕中划出灵动弧线。海浪层层涌来,撞击礁石溅起碎玉般浪花,奏出清脆连绵的乐章。低头望去,成群小鱼在澄澈水中自在游弋,时而追逐嬉戏,时而悬停不动,轻盈又惬意。

最快乐的体验是骑快艇。快艇如离弦之箭劈开波浪,身后拖出长长水路,又似巨鱼跃海,时隐时现。起初我心如擂鼓,紧张得几乎屏息。可随着速度加快,心情反倒舒展。目光所及,阳光洒落海面,泛起万点银光,宛若千万尾银鱼同时跳跃。我闭上眼,任温暖阳光倾泻全身,温柔海风拂过耳际,那一刻,只觉心胸豁然,深深沉醉于这片碧海蓝天。

告别大海,我们步入童话般的泰迪熊博物馆。这里是快乐的汇集地,各式主题的泰迪熊演绎着不同故事。在DIY体验馆中,我亲手制作了一只独一无二的小熊,一针一线间,也缝进了夏日的细心与期待。

济州岛是座兼具浪漫与欢愉的岛屿。它有果 冻般大海的清澈梦境,也有道不尽的轻松与笑 意。在这片远离尘嚣的净土上,每一刻都是心灵 的深呼吸,每一处都是夏日馈赠的诗歌。

西昌真美

鄞州区学士小学502班

任倩茜(证号2580528)指导老师 黄静

说到春城,大家都会想到昆明。不过今天我要带大家去的,是有"小春城"之称、气候宜人且景色秀丽的西昌。现在,就请跟随我的脚步,欣赏这座位于四川西南部的美丽小城吧!

西昌很美,美在邛海。这片天然淡水湖像颗巨大的蓝宝石,静静卧在群山怀抱中。阳光下,邛海波光粼粼,令人心旷神怡;湖水清澈,小鱼小虾清晰可见。邛海的美,不仅在湖水,更在湖边——周围绿树成荫,繁花似锦,百鸟欢唱。

西昌很美,美在建昌古城。一踏入古城,仿佛穿越到明清时代,浓郁的历史气息扑面而来。作为南方丝绸之路和茶马古道上的重镇,建昌古城被誉为西昌历史文化的"活化石"。曾有人赋诗描述它:"水郭山垣绕建城,关门锁钥自天生,要知山水清佳处,二百年来享太平。"

西昌很美,美在航天科技。独特的地理与气候条件,让西昌卫星发射基地成为我国四大发射基地之一。自1984年起,这里已发射200次卫星,嫦娥系列月球探测器皆从这里升空。若你来时恰逢发射,说不定还能亲眼见证!

怎么样,听了我的介绍,你是不是心动了?那还等什么,赶紧来西昌看看吧!

■我的心爱之物

故乡的石榴树

鄞州区江东中心学校中山校区 501班 陈俊宇(证号 2581068)指导老师 干露

从小,我就对植物很感兴趣,像香飘十里的桂 花树、朴实无华的落花生,但最喜欢的还是故乡的 石榴树。

这棵石榴树是爷爷的爷爷亲手栽的,已过几十年,爷爷对它情有独钟。

爷爷回忆,石榴树刚栽下没几天就发了芽,小小的、绿绿的,十分可爱。等它长大,像位文静的青年,静静看着爷爷玩耍。到我长大时,它已年迈,却仍努力挺立着,让我很感动。

我喜欢石榴树的一切,尤其爱它结的石榴,味道特别好。当树上挂满石榴,一个个红彤彤的,像红宝石缀满枝头时,我们一家人一起品尝,格外开心。石榴又大又红、清甜可口,吃起来十分美味。

这时爷爷问:"你们知道石榴为什么这么好吃吗?"我们都答不上来,显然被问住了。爷爷笑着说:"因为这石榴,是我们三代人精心栽培的啊!"

我喜欢故乡的石榴,不只是因为它清甜爽口, 更因为那里藏着我快乐的童年回忆!

玩具喜鹊

宁波市惠贞书院501班

杜若(证号2581525)指导老师 俞宝荣

我有只玩具喜鹊,叫"啾啾"。它是我5岁时妈妈送的生日礼物,妈妈还陪我花一小时拼好了它。啾啾用硬纸板拼成,却很神奇——翅膀能像真鸟般扇动,头部能转动,轻轻拍它脑袋,还会发出喜鹊的叫声。它脑袋上刻着"喜"字,我一直把它当吉祥物。

每天放学回家,我第一件事就是听它叫、拍它 翅膀。看着它明亮的小眼睛,仿佛在说:"加油,写 完作业我们一起玩!"我读懂后,立刻拿出作业本 唰唰地写。写累了,抬头看它,它好像在对我笑。而我一看见它,就像加满了油,低头继续努力写。

小时候我怕黑,晚上睡觉只要抱着啾啾,就安心了。它的叫声像在说:"小主人,不害怕,有我在呢!"有它陪伴,我能安稳睡着,梦里还和它一起玩。直到现在,每晚我仍会拍它脑袋,听着叫声人睡。

这么多年,啾啾一直是我最爱的玩具。它见证我成长的每一刻,给了我很多帮助。如今这位老伙计还放在书桌旁,一看见它,我心里仍会涌起愉悦。



全民防诈,从我做起

高新区实验学校新晖校区 406 班 余悦(证号 2581337) 指导老师 孙嘉怡